



图书馆导读

大连民族学院图书馆

2014年第3期(总第114期)

2014年05月编

越界与融通：跨文化视野中的文学跨学科研究

文学论丛

本书属于比较文学跨学科研究范畴，力图在跨文化视野中展开比较文学跨学科研究，把文学及其他学科放在人类文化知识架构中进行考察，梳理各学科知识体系的概念范畴、话语规则，考察文学、艺术体系在异质文化的冲击、融合中的变迁，以此建构比较文学跨学科研究理论。

何云波等著，第3借阅处（总还书处）、金石滩校区中文图书，索书号 I0-03/64。

走向真理的探索：白银时代俄罗斯宗教文化批评理论研究

十九世纪与二十世纪之交的近三十年间，是俄罗斯文化史上最辉煌的时期之一，即所谓“白银时代”。本书系统介绍了索洛维约夫、罗赞诺夫、特鲁别茨科伊兄弟、梅列日科夫斯基、舍斯托夫、伊凡诺夫、洛斯基、布尔加科夫等一大批白银时代俄罗斯宗教文化批评理论家、思想家，并揭示了白银时代俄罗斯宗教文化批评理论的基本特征，使得被尘封了数十年的白银时代俄罗斯宗教文化批评理论重现天日。

张杰著，第3借阅处（总还书处）、金石滩校区中文图书，索书号 I512.06/16。

季羡林散文精选

学贯中西的季羡林先生也是散文大家。本书在季先生发表的大量散文作品中选择精品结集而成。在20世纪30年代直至近年的七十多年里，季羡林先生写作、发表了大量散文作品，无论是咏物、忆旧，还是叙事、写景，均表现出作者观察事物、认识世事的独特眼光和深刻思想，抒发了作者的真情实感；这些散文淳朴、隽永、平易、深邃，蕴含着深刻的人生哲理，给人以深刻启迪。

季羡林著，第3借阅处（总还书处）、金石滩校区中文图书，索书号 I267/1533。

从清华走出的教育家 从清华走出的教育家

本书讲述了从清华走出的29位中国现代教育家的生平事迹。主要内容包括了潘光旦，陈岱孙，吴有训，吴宓，李继侗，陈桢，杨廷宝等人物。从体验中学习，在学习中品悟、奋斗和超越。

刘国生主编，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号 K825.46/89=2。

蚁族生存手册

环境和条件下，都要保持一颗积极的心态，摆脱消极心态的束缚，以阳光的心态看待世界、人生，对待生活、工作，掌控自己的命运航向，收获事业、财富、健康、幸福和成功。

陶雅慧，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号B848.4/399。

*所谓“蚁族”，是“大学毕业生低收入聚居群体”。之所以将该群体名之为“蚁族”，是因为这个群体和蚂蚁有许多相类似的特点：高智、弱小、群居。

最神奇的最

本书向读者介绍获取幸福的55个定律，包括生活中取与舍、担当与放下、爱与自由、成功与成长等话题的“定律总结”，是对共性的揭示，也是对

幸福学定律

通用智慧的阐发。这些定律可以帮助读者解决个人定位、职业与兴趣、婚姻与家庭、子女教育等各方面的问题。

王萍编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号B82-49/55。

商业思维：开启财富之门的



本书着眼于市场经济体制下的市场竞争实际，援引了众多的鲜活、生动案例，具有很强的示范性和可操作性，主要内容包括：训练思维能力；把握创富商机；做好创业准备；确定经营模式；规避经营风险；制订营销策略等。

李代广编著，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号F715/242。

精细化管理

+ IT

现代管理学认为，科学化管理有三个层次：第一个层次是规范化，第二个层次是精细化，第三个层次是个性化。本书全方位多角度论述了企业精细化管理与信息化管理的关系，旨在解决精细化管理如何落实的问题，借鉴美国、日本、德国的管理思想和实践，结合中国企业的管理特点，主要内容包括：背景篇、思维篇、方法篇、运用篇、案例篇。

王志军著，金石滩校区中文图书，索书号F270.7/104。

说话交际 100 戒

本书立足于说话交际中常常被人忽视的细节，全面揭示了在说话交际时应该极力规避和戒除的100个问题，从多方面、多角度阐述了说话交际的禁忌。希望可以引起你对说话交际禁忌的高度重视，从而给你迷茫的心灵带来希望的甘露！

梁齐编著，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号C912.1-49/154。

蔡元培轶事

蔡元培，字鹤卿，又字子民，浙江绍兴人。革命家、教育家、政治家。中华民国首任教育总长。北京大学校长。自蔡元培开始，中国才形成了较完整的教育思想体系和教育制度。他的“思想自由，兼容并包”主张，使北大成为新文化运动的发祥地。毛泽东同志誉其为“学界泰斗，人世楷模”。本书据民国时期多种文献编辑整理，依照生平事迹，次第辑录。书中所引文献，均为“当事人”记“当时事”，所谓“于史有征”、“于事有信”者也。后生晚学之研究性著述，不入征引范围。征引文献，出于异时异地之多人之手，同一人名、同一地名等，各人记述略有小异；各存其真，并不强求统一。

陈晨编，第4借阅处、金石滩校区中文图书，索书号K825.46/62。

英语学习技巧教程

本书从十个方面回答了“如何学习英语”的问题。

内容包括：听、说、读、写四种基本语言技能的学习技巧和策略；如何学习词汇和语法这两大英语学习的基石；语音训练的方法；文化学习技巧；英语学习的有效工具：网络和词典；笔记的重要性以及应该如何记笔记。书中特别增加了语音集训部分，着重给出了英语国际音标中每个元音和辅音的发音规则和技巧，并提供了大量的练习供教师和学生使用。

黄婷婷、胡红萍主编，第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号H319.3/125。

巴斯克维尔的猎犬

巴斯克维尔的猎犬

柯南·道尔在作品中善于设置悬念，激发读者的阅读兴趣，同时注重整体布局，情节上的呼应性很强，推理严密，运用严谨的因果推理和演绎法推进小说情节，展开故事。他一共写了60个关于福尔摩斯的故事，56个短篇小说和4个长篇小说，本书是他的第三部长篇小说，也是他最成功的一部。这是一桩困扰巴斯克维尔庄园一百多年的疑案，传说，巴斯克维尔的祖先作恶多端，被一只巨大的獒犬索命而死。几代之后，家族的主人仍逃不过同样可怕的命运，恐怖的獒犬又再度逡巡于荒原之上。这究竟是不可解释的神秘宿命，还是有人在蓄意作祟。这一次，福尔摩斯和他的伙伴华生又该如何揭开重重的迷雾……本书主要内容包括：歇洛克·福尔摩斯先生、巴斯克维尔的祸害、疑案、亨利·巴斯克维尔爵士、三条线索告中断等。

(英) 柯南道尔著，俞步凡译，第3借阅处、金石滩校区中文图书，索书号I561.45/427。

(英) 柯南道尔著，王勋、纪飞等编译，
第2借阅处、金石滩校区中文图书，索书号H319.4:I/418。

幸福誓言

本书以出生在军人家庭的袁氏三兄妹为主线，讲述了三个年轻人的青春、成长、恋爱、婚姻、事业等方面的故事。书中描绘了军营里热血沸腾的青春，军营外真挚感人的爱情，给人温暖的希望。生活里，有说有笑，有苦有乐，有悲伤，有幸福。

兰秉秉著，第3借阅处(总还书处)、金石滩校区中文图书，索书号I247.5/2434。

动漫形象设计在品牌传播中的应用 动漫效应：

本书意在通过对成功案例和自身设计经验的总结和分析，探讨特定的动漫形象设计的一些设计原则和方法。全书共5章，内容包括：动漫形象与品牌传播的概念、动漫形象设计在品牌传播中的作用及其关系、动漫形象设计与品牌传播相结合的应用案例分析等。

曹鑫著，第3借阅处(总还书处)、金石滩校区中文图书，索书号J218.7/414。

赵天亮和全国千千万万知识青年一起，背起“上山下乡”的行囊，去“广阔天地”接受“贫下中农再教育”。知青们在一场瓢泼大雨中来到北大荒，成为黑龙江生产建设兵团的一员，开始了火热的垦荒生活。一望无际的麦海是他们的主战场，收割、赶羊、养马、灭火、修电线、砸石头、边境巡逻、夜斗群狼……异常艰苦甚至充满危险的劳动生活锻炼，使赵天亮、周萍、齐勇、孙曼玲等一群风华正茂的青年迅速成长，并结下了兄弟姐妹般的深厚友谊。

梁晓声著，第3借阅处、金石滩校区中文图书，索书号I247.57/3928/1、I247.57/3928/2。

中国电子商务报告

本书介绍了中国电子商务发展的基本思路、政策和措施，以及发展水平、特点和趋势。内容反映了2012年中国电子商务的最新发展，涉及中国电子商务的发展概况、电子商务的发展环境、电子商务服务业的发展、电子商务在各行业的应用、各省市电子商务发展等方面内容。本书的附录提供了电子商务交易额的计算方法，电子商务相关政策、法律和标准目录，以及世界部分国家和地区电子商务发展情况。

中华人民共和国商务部，杨坚争主编，金石滩校区中文图书，索书号F713.36/126/2012。

乌孜别克族

我国的乌兹别克族共有1.4万多人，主要居住在北疆的伊宁、塔城和乌鲁木齐以及南疆的喀什、莎车和叶城。其中，70%在北疆，以伊宁市最多，其次在木垒县乌孜别克族乡、奇台县、吉木萨尔县。30%在南疆，以莎车最多。乌孜别克语属于阿尔泰语系突厥语族葛逻禄语支，乌孜别克文目前有三种字母，拉丁字母、西里尔字母和阿拉伯字母拼写的文字。乌兹别克族全民信仰伊斯兰教，属逊尼派。乌孜别克族男女都喜欢戴小花帽。男子多喜欢穿一种跟维吾尔族“袷袢”相似的长衫，长衫没有纽扣和口袋，男子衬衣的领口开襟处、领边和袖口绣有几何图花纹，腰间系一条三角形绣花腰带，脚蹬马靴和胶质套鞋，潇洒而精神。乌孜别克妇女戴小花帽时外披长花色头巾，再穿上带有花纹的马靴。春夏季节里，她们穿上宽大多褶的花连衣裙，老年妇女的褶多且宽大，颜色单调，青年妇女的色彩艳丽，胸前绣有各式花纹和图案，并缀上五彩珠和亮片。冬天喜欢穿狐皮、裘皮大衣。再配上项链、手镯、戒指等装饰物。

